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detyrimeve té vendosura sipas vendimit nr.232, daté
01.02.2021, té dhéné prej Gjykatés Administrative té
Shkallés sé Paré Tirané, né favor té gjyqgfituesit Durim
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Drejtuar :  Drejtorisé sé Pérgjithshme té Meterologjisé
Adresa: Autostrada Tirané-Durrés, Km.8

TIRANE
Pér dijeni :  Ministrisé sé Financave dhe Ekonomisé
TIRANE
Kontrollit té Larté té Shtetit
TIRANE

Z.Durim Grabova
Adresa: Rruga “Medar Shtylla”, ND-46, H.6, Ap.1

TIRANE

Té nderuar!

Sikurse jeni né dijeni, Institucioni i Avokatit t& Popullit, ka né proces shqyrtimi
ankesén e shtetasit Durim Grabova, i cili ankohet ndaj Drejtorisé sé Pérgjithshme té
Meterologjisé (DPM) pér mosekzekutimin e detyrimeve té vendosura, sipas vendimit
gjyqgésor administrative té formés sé preré nr.232, daté 01.02.2021, té dhéné prej Gjykatés
Administrative té Shkallés sé Paré Tirané, sipas té cilit éshté vendosur:

“Detyrimi | Drejtorisé sé Pérgjithshme té Meterologjisé t i paguajé paditésit interesat pér
kryerjen e pagesés sé pagés sé 16 muajve me vonesé prej 15-18 muaj, né masén totale
prej 261.753 leké, né mbéshtetje kjo té nenit 120 té Kodit té Punés.
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Detyrimin e Drejtorisé sé Pérgjithshme té Meterologjisé té derdhé prané Institutit té
Sigurimeve Shogérore, Dega Tirané, kontributin e sigurimeve shogérore pér llogari té
ish-punonjésit Durim Grabova, si punédhénés né masén 16.7% té pagés bruto pér
periudhén 26.09.2013, deri mé daté 20.01.2015, né mbéshtetje kjo té ligjit nr.7703, daté
11.05.1993 “Pér sigurimet shogérore”, i ndryshuar, neni 9 né shumén 15932 leké pér
kontributet pér sigurimet shogérore dhe shéndetésore dhe tatimin pér pagén né shumén
9540 leké.

Shpenzimet gjygésore né ngarkim té paléve té paditura.

Ky vendim éshté i formés sé preré.”.

Konstatohet, se ky vendim éshté i formés sé preré nga data e shpalljes, referuar
dispozitivit té tij:

Me rastin e pranimit pér shqyrtim té késaj céshtjeje, Institucioni Avokatit té
Popullit ka kérkuar DPM-sg, informacion dhe shpjegime rreth ¢éshtjes si dhe prezantimin
e shkageve té cilat do té¢ mund té justifikonin mosekzekutimin e vendimit gjyqgésor nr.232,
daté 01.02.2021, té dhéné prej Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané.

Né pérgjigje té kérkesés, me Tuajat nr.880/1 Prot, daté 02.05.2023, dhe nr.938/1
Prot, daté 08.05.2023, justifikoni mospérmbushjen e detyrimit me deklarime/pretendime
té cilat nuk jané marré né konsideraté nga Gjykata Administrative e Shkallés sé Paré
Tirané, me rastin e dhénies sé vendimit nr.232, daté 01.02.2021. Po késhtu, né ményré
kronologjike prezantoni mosmarréveshjet e zgjidhura né rrugé gjygésore me ankuesin,
pérpara dhénies sé vendimit nr.232, daté 01.02.2021 prej Gjykatés Administrative té
Shkallés sé Paré Tirané.

Ndodhur né kushtet e mospérmbushjes vullentarisht té detyrimeve té vendosura,
gjygfituesi/ankuesi Durim Grabova, ka kérkuar mé daté 22.2.2019, prané Shérbimit té
Pérmbarimit Gjyésor Privat, Shogéria e Pérmbarimit Privat, “Elite Bailiff’s Office” shpk,,
vénien né ekzekutim té titullit ekzekutiv té lartpérmendur, pér té mundésuar
materializimin e sé drejtave té fituara né rrugé gjyqésore.

Me rastin e pranimit t€ kérkesés pér vénien né ekzekutim té titullit ekzekutiv,
pérmbaruesi gjygésor privat i céshtjes, z.Desian Brahimllari, ka lajméruar me shkresén
nr.559 Prot, daté 04.03.2021, DPM-né, pér detyrimet e vendosura sipas titullit té mésipérm
ekzekutiv, duke caktuar me kété rast dhe afatin ligjor pér pérmbushjen e detyrimeve né
meényré vullnetare.

Né Kkushtet e mospérmbushjes sé detyrimeve né afatin ligjor pér
zbatimin/dorézimin vullnetar apo prezantimit té shkageve té cilat do t€ mund té
justifikonin mosekzekutimin e detyrimeve té vendosura, pérmbaruesi gjygésor i céshtjes,
ka filluar kryerjen e veprimeve pérmbarimore pér ekzekutimin e detyrueshém té vendimit
gjyqgésor né fjalé, né ngarkim té DPM-sé, duke vendosur me shkresén nr.704 Prot, daté
08.04.2021, masén e sekuestrés mbi llogariné e saj prané Degés sé Thesarit Tirané.
Rivendosur kjo masé dhe me shkresén nr.1094 Prot, daté 15.05.2023.

Dega e Thesarit Tiran&, me rastin e marrjes dijeni té sekuestrés sé vendosur nga
pérmbaruesi gjygésor i ¢éshtjes mbi llogariné e DPM-sé, me shkresén nr.2618/3 Prot, daté
19.04.2021, ka njoftuar Sektorin e Shpenzimeve né varési t& DPM-sé pér bllokimin e
fondeve buxhetore né artikullin 602, né kushtet e mosveprimit, nxjerrjes sé urdhér-
shpenzimit, pér shlyerjen e detyrimit né té holla, si dhe njoftuar me shkresén nr.2618/1
Prot, daté 15.04.2021, pér veprimet né zbatim té& Udhézimit nr.1, daté 04.06.2014, “Pér
ményrén e ekzekutimit té detyrimeve monetare té institucioneve té geverisjes sé
pérgjithshme né llogari té Thesarit”.



Ndodhur né kushtet e mosveprimit pér dorézimin e detyrimit né té holla,
konstatohet se, gjyqfituesi/ankuesi i &éshté drejtuar Gjykatés Administrative té Shkallés sé
Paré Tirangé, me kérkesé pér urdhérimin e Kryerjes sé veprimeve té posagme pér
pérfundimin e ekzekutimit té té gjitha pikave té vendimit nr.232, daté 01.02.2021, té
Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané.

Né pérfundim té shqyrtimit té késaj kérkese, Gjykata Administrative e Shkallés sé Paré
Tirané, ka vendosur me vendimin nr.53, daté 26.10.2021:

“Pranimin e kérkesés, duke urdhéruar kryerjen e veprimeve té posagme pér pérfundimin
e ekzekutimit té té gjitha pikave té vendimit té€ Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré
Tirang, nr.232, daté 01.02.2021, nga ana e debitorit, Drejtoria e Pérgjithshme e
Meterologjisé. brenda njé afati 1 mujor.

Shpenzimet gjygésore si¢ jané béré.

Ky vendim éshté i formés sé preré dhe me ekzekutim té drejtpérdrejté .

Edhe pse, Gjykata ka urdhéruar kryerjen e veprimeve té posagme pér pérfundimin
e ekzekutimit té té gjitha pikave té vendimit nr.232, daté 01.02.2021, brenda njé muaji
nga data e dhénies sé tij, DPM-ja, pérséri nuk ka kryer dhe nuk kryen veprime pér
dorézimin e detyrimeve né té holla né favor té palés kreditore.

Né kushtet e shkeljes sé afatit té urdhéruar sipas vendimit gjygésor nr.53, daté
26.10.2021, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané, si dhe atij té arsyeshém
té parashikuar né nenin 399/1, pika 1, té K.Pr.C., pér ekzekutimin e detyrimeve té
vendosura sipas vendimit gjygésor administrativ nr.232, daté 01.02.2021, pala kreditore,
ka ushtruar té drejtén e kérkimit pér konstatimin e shkeljes sé afatit té arsyeshém si dhe
pérshpejtimin e procedurave pér ekzekutimin e vendimit nr.232, daté 01.02.2021, té dhéné
nga ana e saj.

Né pérfundim té shqyrtimit té késaj kérkese, Gjykata Administrative e Shkallés sé
Paré Tiran&, me vendimin nr.38, daté 07.09.2022, ka vendosur pér:

“Pranimin e kérkesés duke konstatuar shkeljen e afatit té arsyeshém 1 vjecar né kuadér
té procedurave pér ekzekutimin e vendimit té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré
Tirané, nr.232, daté 01.02.2021 nga ana e debitorit Drejtoria e Pérgjithshme e
Meterologjisé.

Paditésit i lind e drejta qé konform nenit 399/4, paragrafi i dyté, té ushtrojé kérkesé-padi
pér shpérblimin e démit si rezultat i vonesés né ekzekutim.

Shpenzimet gjygésore né ngarkim té personit té treté.

Ky vendim éshté i formés sé preré”.

Bazuar né kété vendimmarrje, ankuesi ka kryer ngritjen e padisé ndaj Ministrisé
sé Financave dhe Ekonomisé si dhe Ministrisé sé Drejtésisé pér shpérblimin e démit pér
shkak té mosekzekutimit té vendimit gjygésor né fjalé né afatin e urdhéruar apo afatin e
arsyeshém.

Pérmbushja e detyrimit né té holla ndaj gjyqéfituesit nuk éshté kryer dhe nuk
kryhet prej DPM-sé, edhe pse kjo Drejtori né asnjé rast nuk ka pretenduar mosdisponim
vlerash né té holla pér shyerjen e detyrimeve financiare né favor té kreditorit Durim
Grabova.

Shkaktimi i démit ekonomik, si rrjedhojé e zgjidhjes sé marrdhénieve té punés né
ményré té padrejté e té paligjshme me gjyqfituesin, duhet té jeté pjesé e veprimtarisé sé
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Drejtorisé tuaj, me rastin e ekzekutimit té detyrimit né té holla, konform pércaktimeve té
kryera né Udhézimin nr.2 daté 06.02.2012, t&€ Ministrit té€ Financave, “Pér procedurat
standarte té zbatimit té buxhetit”, (neni 62), apo né Udhézimin nr.1 daté 13.06.1997, té
Ministrit té Financave, sipas Aktit Financiar nr.1, daté 13.10.1997, paragrafi 7, sipas té
cilit, pércaktohet detyrimi i titullarit té institucionit debitor té kryejé auditimin e gjithé
procesit, i cili ka sjellé démin ekonomik, si dhe té marré masa administrative e té fillojé
procedime civile, kundér personave gé kané shkaktuar démin. Mosrespektimi i akteve té
lartpérmendura, ka sjellé dhe do té sjelli cénim té interesave pasurore pér ¢do taksapagues
né Republikén e Shqgipérisé me rastin e mosrespektimit té akteve ligjore dhe nénligjore né
fugi. Sjellim né vémendje se objektivi i Qeverisé ka gené dhe éshté, moslejimi i borxheve
té reja, i shprehur ky né VKM-né nr.50, daté 05.02.2014, “Pér miratimin e strategjisé pér
parandalimin dhe shlyerjen e detyrimeve té prapambetura e té planit té veprimit”.

NEé cilésiné e palés debitore, DPM-ja, né vlerésimin e Institucionit toné, nuk ka
kryer rregullisht veprimet pér dorézimin e detyrimit né té holla sikurse parashikuar né
nenin 589 té Kodit té Procedurés Civile, ku thuhet, se:

“Ekzekutimi i detyrimeve né té holla ndaj institucioneve buxhetore béhet vetém né
Ilogariné e tyre pérkatése bankare ose né kredi gé kané te té tretét. Nuk lejohet ekzekutimi
i detyrueshém mbi pasuriné e luajtshme e té paluajtshme té institucionit buxhetor.

Kur institucioni buxhetor nuk ka gjendje né llogariné bankare e as kredi te té
tretét, i kérkohet organit epror financiar pérkatés té caktojé fondin e nevojshém e
kapitullin e buxhetit té subjektit nga do té shlyhet detyrimi ose financim té vecanté nga
buxheti i shtetit”.

Né korespondencén e zhvilluar me Institucionin e Avokatit té Popullit, Drejtoria
juaj, nuk ka pretenduar mungesén e gjendjes né té holla pér shlyerjen e detyrimit, por
pretendimin se vendimi gjygésor nr.232, daté 01.02.2021, nuk ka marré formé té prerg,
paqartési lidhur me tatimin mbi té ardhurat sikurse vendosur né dispozitivin e vendimit.

Né cilésiné e palés debitore, DPM-ja ka pasur dhe ka té drejtén e kundérshtimit té
veprimeve pérmbarimore apo ngritjes sé padisé pér pavlefshémri té titullit ekzekutiv,
vendimit gjygésor nr.232, daté 01.02.2021, pér fakte té ngjara pas dhénies sé vendimit.
Konstatohet se, DPM-ja ka paguar tatimin mbi té ardhurat, né zbatim té vendimit gjygésor
nr.2335, daté 25.05.2017, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané, sipas
Urdhér shpenzimit nr.319, daté 17.11.2017. Pér kété vleré té paguar, DPM-ja, shprehet se
éshté ngarkuar pérséri sipas vendimit gjygésor nr.232, daté 01.02.2021, ta ripaguaj kété
vleré né favor té palés gjyqfituese. Pér zgjidhjen e kétij pretendimi, DPM-ja, ka pasur
mundésiné e ushtrimit té mjeteve ligjore prané Gjykatés Kushtetuese né kushtet e
konsiderimit té dhénies sé vendimit nr.2335, daté 25.05.2017, prej Gjykatés
Administrative té Shkallés sé Paré Tirané, jo né respektim té ligjit.

Ankimi né Gjykatén e Apelit Administrativ Tirané, kundér vendimit gjyqésor
nr.232, daté 01.02.2021, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané&, nuk mund
té shérbej si shkak pér mosekzekutimin e vendimit né fjalé, referuar pércaktimit té béré
né dispozitivin e tij, se:

“...Ky vendim éshté i formés sé preré.”.

Né kushtet e kryerjes sé veprimeve pér ekzekutimin e detyrueshém té titullit
ekzekutiv prej Shérbimit té Pérmbarimit Gjyqgésor, ¢éshtja e pagimit me preferim (neni
605 i Kodit Civil) kryhet nga ky Shérbim pér titujt ekzekutiv gé ai ka né proces
ekzekutimi.



DPM-ja, respekton kryerjen pagesés me preferim, referuar parashikimit né nenin
605 té Kodit Civil, pér shuma né té holla mbi té cilat nuk éshté vendosur masa e sekuestrés
dhe pér céshtje/tituj ekzekutiv, té cilét nuk jané né proges ekzekutimi prané Shérbimit té
Pérmbarimit Gjygésor.

Personi i treté né kété proces, Dega e Thesarit Tirané, me marrjen e lajmérimit pér
vendosjen e masés sé sekuestrés mbi shuma té caktuara né té holla, né llogariné (artikullin
602) né buxhet t¢ DPM-sé, i ndalohet né kuptim dhe zbatim té dispozités ligjore, neni 581
i K.Pr.C., té dorézojé debitorit krediné e sekuestruar.

Pala e treté, Dega e Thesarit &shté subjekti gé né zbatim té parashikimit té nenit
583/b té& K.Pr.C i pérgjigjet pérmbaruesit gjygésor, midis té tjerave, nése mbi krediné e
sekuestruar kané pretendime dhe persona té tjeré. Dega e Thesarit Tirané, né kuptim dhe
zbatim té parashikimit t& kryer né nenin 584 té K.Pr.C. si dhe Udhézimit nr.01, daté
04.06.2014, t& Késhillit t€ Ministrave, detyrohet t’ia dorézojé shumén e sekuestruar
pérmbaruesit gjygésor té céshtjes. Né kété proceduré, Dega e Thesarit Tirané, duhet té
administrojé dhe urdhér-shpenzimin e palés debitore pér kalimin e detyrimit né zbatim té
vendimit gjygésor né fjalé, i cili pa shkak sikurse pérshkruar mé sipér nuk éshté nxjerré
ende prej DPM-sé.

Ka gené dhe éshté detyrim pér DPM-né kryerja e procedurave pér nxjerrjen e
urdhér-shpenzimit pér dorézimin e shumave, konform parashikimeve té kryera né K.Pr.C.
si dhe Udhézimit nr.1, daté 04.06.2014, té& Késhillit t&¢ Ministrave. Mosdorézimi i shumés
né té holla té sekuestruar prej pérmbaruesit gjygésor té ¢éshtjes, edhe pse gjendja né té
holla ka ekzistuar dhe ekziston e mjaftueshme pér shlyerjen e detyrimit, pérbén shkak pér
Gjykatén Administrative té Shkallés sé Paré Tirané, qé né kuptim dhe zbatim té
parashikimit té kryer né nenin 66 té ligjit nr.49/2012, “Pér gjykatat administrative dhe
gjvkimin e mosmarréveshjeve administrative”, 1 ndryshuar, té nenit 68 té ligjit né fjalé, té
vendos gjobé ndaj titullarit té organit publik debitor, té kérkojé marrjen e masave
disiplinore dhe, kur éshté rasti, té paragesé kallézim penal ndaj personave pérgjegjés. Kjo
proceduré e parashikuar né ligj kryhet nga Gjykata, me rastin e marrjes sé njoftimit zyrtar
prej pérmbaruesit gjygésor té céshtjes pér situatén né té cilén ndodhet procesi i
ekzekutimit té titullit ekzekutiv.

Né kushtet e kalimit té njé afati prej afro 2.5 vjet nga vendosja e detyrimeve, éshté
e pajustifikueshme mospérmbushja e tyre deri mé sot, kjo dhe pér faktin, se
mozekzekutimi i detyrimit né té holla ka sjell pér ¢do dité vonesé, pasoja financiare pér
buxhetin e shtetit dhe taksapaguesin shqiptar.

Moskryerja né ményré té rregullt e procedurés pér ekzekutimin e vendimit
gjyqésor té formés sé preré nr.232, daté 01.02.2021, té dhéné prej Gjykatés Administrative
té Shkallés sé Paré Tiramé, vlerésohet jo né pérputhje me parimin pér zhvillimin e njé
procesi té rregullt ligjor, sikurse parashikuar né nenin 42/2 té Kushtetutés apo nenin 6/1
té Konventés Evropiane té té Drejtave té Njeriut.

Po késhtu, géndrimin e derisotém nuk e gjykojmé né pérmbushje té parashikimit
té kryer né nenin 142/3 té Kushtetutés sé Republikés té Shqipérisé, né té cilin
sanksionohet, se:

“Organet e shtetit jané té detyruara té ekzekutojné vendimet gjygésore”,
apo nenin 451/a té K.Pr.C, se:
“Vendimi qé ka marré formé té preré éshté i detyrueshém pér palét, pér trashégimtarét e

tyre, pér personat qé heqin té drejta nga palét, pér gjykatén qé ka dhéné vendimin dhe pér
té gjitha gjykatat dhe institucionet e tjera...”
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dhe as me parimet mbi té cilat zhvillohet veprimtaria e Organeve té Administratés Publike,
sikurse parashikuar né K.Pr.A. dhe té detyrueshme né kuptim dhe zbatim té kétij Kodi.

Asnjé argument i pérdorur nuk mund té justifikojé mosekzekutimin e asaj té drejte
gé shtetasi e ka fituar né rrugé gjyqésore.

Ka géné dhe éshté detyrim pér DPM-né, marrja e masave pér pérmbushjen e
detyrimeve, sikurse pércaktuar né dispozitivin e titullit ekzekutiv té sipércituar, dhe
sikurse kérkuar nga ankuesi prané Shérbimit t& Pérmbarimit Gjygésor Privat. Né
papajtueshméri me parimin e ligjishmérisé, té parashikuar né K.Pr.A., nuk éshté béré dhe
nuk béhet e mundur, ekzekutimi i detyrimeve, megjithése Shérbimi i Pérmbarimit
Gjyqésor Privat ka lajméruar pér kéto detyrime té vendosura si dhe ka caktuar afatin ligjor
pér dorézimin vullentar té tyre.

Gjykata e Evropiane e té Drejtave té Njeriut, né praktikén e saj té vazhdueshme ka
theksuar se shteti duhet té marré pérsipér vazhdimisht detyrimin pér té siguruar palét
pjesémarrése né proces se do té kené mundési reale té ekzekutojné vendimin gjygésor té
formés sé preré dhe se e drejta pér té pasur akses né gjykaté do té ishte iluzion nése sistemi
ligjor dhe zbatimi i tij né praktik do té béhej shkak qé njé vendim gjygésor i formés sé
preré té mbetej joefektiv dhe i pazbatueshém pér njé kohé tepér té gjaté. Né fazén e
ekzekutimit té vendimit gjyqgésor té formés sé preré, si faza pérfundimtare e realizimit té
njé té drejte té fituar né rrugé gjygésore, pala debitore qé ju pérfagésoni duhet té marré
pjesé aktivisht né ekzekutimin e detyrimeve.

Gjykata Kushtetuese Shqiptare né vendimmarrjet e saj ka pranuar se: “... parimet
kushtetuese lidhur me procesin e rregullt ligjor, pér té cilin bén fjalé neni 42/2 i
Kushtetutés dhe neni 6 i KEDNJ-sé si dhe detyrimi pér ekzekutimin e vendimeve gjygésore
té parashikuara né nenin 142/3 té Kushtetutés, nénvizojné faktin se ¢do qytetar, i cili i
drejtohet njé gjykate kompetente pér realizimin e njé té drejte, nuk mund té presé pakufi
pér realizimin e saj”.

MEé tej, “...ekzekutimi i vendimit pérbén njé element thelbésor té shtetit t& sé
drejtés e té veté nocionit té gjykimit té drejté. Asnjé organ shtetéror nuk mund té véré né
diskutim drejtésiné e vendimeve gjygésore té formés sé preré. Cdo organ shtetéror
detyrohet té marré masat pérkatése pér zbatimin e tyre”.

Né kéto kushte, Avokati i Popullit, nisur nga parimi i zbatimit té ligjshmérisg,
rritjes sé efektivitetit né ekzekutimin e vendimeve gjygésore té formés sé prerg, si dhe pér
njé zgjidhje ligjore té kétij problemi, e cmon me vend té béjé kété rekomandim, duke
shpresuar se késhtu do té ndihmojmé bashkeérisht pér vénien né vend té sé drejtés té shkelur
ankuesit né fjalé. Pér té
gjitha kéto arsye, né pérputhje me nenin 63/3 té¢ Kushtetutés sé Republikés sé Shqipérisé
né té cilin thuhet se:

“Avokati i Popullit ka té drejté té bé&j rekomandime dhe té propozojé masa kur konstaton
shkelje té té drejtave dhe lirive nga Administrata publike”,

si dhe nenin 21/b té ligjit nr.8454, daté 04.02.1999, “Pér Avokatin e Popullit”, té
ndryshuar, i cili parashikon se:

“Avokati 1 Popullit paraget rekomandime pér marrje masash pér vénien né vend té sé
drejtés sé shkelur tek organi administrativ qé ka shkaktuar shkeljen”,

REKOMANDOJME



Marrjen e masave pér pérmbushjen sa mé paré té detyrimeve té vendosura sipas vendimit
nr.232, daté 01.02.2021, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané, né favor
té kreditorit/gjygfituesit Durim Grabova

Auditimin e progesit pér nxjerrjen e subjektit pérgjegjés me rastin e kryerjes sé
veprimtarisé pér pagimin e démit té& ardhur sipas vendimit gjygésor nr.232, daté

01.02.2021, té Gjykatés Administrative té Shkallés sé Paré Tirané né favor té
kreditorit/gjyqfituesit Durim Grabova.

Né pérfundim té shgyrtimit té rekomandimit té dhéné, konform nenit 19 té ligjit
nr.8454, daté 04.02.1999, “Pér Avokatin e Popullit”, t& ndryshuar, kthimi pérgjigjes
duhet té kryhet mundésisht brenda 30 ditéve nga data e dérgimit té késaj shkrese.

Me besim né bashképunimin tuaj.
Né mungesé dhe me urdhér

KOMISIONERI
Ahmet PRENCI
Konc dhe Dak

A.Gjoleka
Daté 02.08.2023



